

政法一线

许昌市公共法律服务中心 推行“一站式服务”让群众办事更便捷

本报讯(记者张汉杰 通讯员贾利民 朱新宇)“遇到公共法律问题,来这里能一次搞定,真是方便又高效!”2月17日,在许昌市公共法律服务中心,刚在此咨询房屋继承有关法律问题、又立即办完继承公证的张女士,逢人便夸许昌市公共法律服务中心好。

为更好发挥公共法律服务在助力全市经济社会发展、服务人民群众需要、促进社会安全稳定中的职能作用,许昌市司法局统筹安排,按照“方便群众办事、提高服务效能”原则,将许昌市

天平公证处、许昌市仲裁委、许昌市法律援助中心和许昌市律师协会、许昌市司法鉴定人协会统一迁到许昌市公共法律服务中心集中办公。该法律服务中心建有办事大厅,内设法律援助、公证、仲裁、综合服务等服务窗口,“一站式服务”进一步提升了办事效能,极大地方便了群众咨询和办理法律服务业务,真正实现了让群众“少跑路”。

同时,为了便于对公共法律服务业务的监督、管理和指导,许昌市司法局律师工作科、公证仲裁工作科、法律援助工

作科、司法鉴定管理科和公共法律服务管理办公室也迁到许昌市公共法律服务中心办公,使工作扎根在基层、服务群众在一线。据悉,自2022年12月12日许昌市公共法律服务中心投入使用以来,共接受群众法律咨询7215人次,受理业务545件。其中,公证咨询2905人次,法律援助咨询4310人次,受理公证业务545件,法律援助业务251件。

许昌市司法局党组书记、局长杨方晓表示,在许昌市委、市政府的关心支持下,许昌市公共法律服务中心严格按

照司法部、省司法厅关于公共法律服务中心建设标准高质量建设而成。该法律服务中心的正式运营是我市公共法律服务工作的大事,填补了市本级没有公共法律服务中心的空白,开启了我市公共法律服务的新篇章。下一步,许昌市司法局将深入学习贯彻党的二十大精神和省、市两会精神,在提高公共法律服务质量、更好地服务群众上下功夫,为许昌“五个强市”和城乡融合发展共同富裕先行实验区建设提供更加优质便捷高效的法律服务。

民警快侦盗窃案 9部手机被追回

本报讯(记者董全磊 通讯员田丰)“雷霆2号”专项行动开展以来,我市公安机关严打高压,持续向各类违法犯罪发起猛烈攻势。昨日,记者从许昌市公安局获悉,鄢陵公安民警快速反应、缜密侦查,成功侦破一起手机店被盗窃案,抓获犯罪嫌疑人3名,追回被盗手机9部。

“您来看看吧!俺店里十几部手机不见了!”1月26日一大早,鄢陵县公安局犯罪侦查大队值班室的接警电话突然响起,一名手机店主报警,显得非常着急。据介绍,该店主在鄢陵县安陵镇十字街开一家手机店。当日早上,其开门营业时,发现店铺里杂乱不堪,意识到遭遇盗窃,遂报警。经查,店铺里共有18部手机被盗,案值2万余元。

接到报警,鄢陵县公安局犯罪侦查大队立即抽调精干警力,第一时间赶往案发现场进行勘验。接到案情汇报后,许昌市公安局也派出警力,对案件侦破工作进行指导。办案民警调阅

大量视频监控资料,逐步理清了犯罪嫌疑人的作案手法,同时掌握了犯罪嫌疑人的衣着外貌特征。然而,由于种种原因,办案民警一时难以摸清犯罪嫌疑人作案前后的行动轨迹。

犯罪嫌疑人不落网,社会治安隐患就无法消除,受害人着急,办案民警也着急。围绕犯罪嫌疑人的衣着外貌特征,办案民警进行细之又细的走访排查。在此基础上,根据掌握的犯罪嫌疑人骑共享单车这一线索,办案民警经过仔细分析研判,梳理出犯罪嫌疑人的活动范围,成功锁定犯罪嫌疑人谢某。办案民警连夜再次出击,成功将与谢某一起作案的魏某、贾某抓获。

经讯问,3名犯罪嫌疑人对在夜色的掩护下偷入手机店盗窃手机的犯罪事实供认不讳。目前,3名犯罪嫌疑人已被警方采取强制措施,该案在进一步办理中。

法官倾心调解化纠纷 十三年苗木款终交付

本报讯(乔瑞峰 王文宣)“太谢谢您了,如果不是您耐心调解,我这事儿指不定啥时候能解决。13年的苗木款,终于要回来了。”2月14日,拿到苗木款的赵某向鄢陵县法院马栏法庭法官表达了由衷的谢意。

赵某是鄢陵县张桥乡某村人,家中经营苗木生意。2010年,赵某出售给鄢陵县大马镇某村王某1.5万元的苗木,王某给赵某出具了一份欠条。然而这笔苗木款,赵某一直没能要回来。今年2月8日,赵某持欠条到法庭起诉。

鄢陵县法院马栏法庭受理此起案件后,承办法官葛志芳多次联系双方当事人深入了解案件的基本事实。2月14日,葛志芳通知双方到庭调解。调解中,王某称欠款已还,未抽回

欠条,且十几年来赵某从未再主张过权利,因此不同意再支付苗木款。葛志芳耐心听取双方意见后,分别给双方阐述了相关法律规定,并根据交易习惯、民间习俗,动之以情、晓之以理。最终,王某当庭把苗木款交付给了赵某,案件顺利结束。赵某历时13年未要回的苗木款,在葛志芳的帮助下,不到1个小时就实现了案结事了。

近年来,鄢陵县法院坚持把“我为群众办实事”实践活动落到实处,以群众的获得感、幸福感为目标,切实推出一系列切口小、发力准、见效快的务实举措,着力解决人民群众急难愁盼的问题,努力实现让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

扛起护航责任 竭力服务发展



① 2月14日,建安区人民检察院干警深入企业实地走访,了解企业安全生产情况,并提出具体意见和建议,帮助企业筑牢安全生产防线。 杜改改摄

② 2月15日,许昌市公安局东城分局天宝路派出所民警走进许昌海洋馆,进行安全检查,帮助完善相关工作制度。 和悦摄

③ 2月16日,许昌市公安局示范区分局民警到辖区内加油站走访,开展安全防范宣传教育活动,助力企业稳定健康发展。 王佳思摄

促发展 拼经济 提信心 树榜样

2023许昌房地产行业高峰论坛

暨2022许昌地产·物业年度总评榜颁奖典礼

主办单位: 许昌日报社

时间: 2023年2月25日 地点: 中原国际饭店

演讲主题

- 1.针对当前的宏观经济形势和行业发展趋势,房地产市场的未来前景分析。
- 2.在促消费、扩内需的大背景下,开发商如何求变、购房者有何机会?

陈淮

国家级有特殊贡献专家,中国人民大学博士生导师
中国社科院大学城乡建设经济系博士生导师、教授
住房和城乡建设部政策研究中心研究员 原主任

马光远

著名经济学家,中国经济和产业趋势的观察者兼投资人
现任民建中央经济委员会副主任
中央电视台财经频道评论员

关注“莲城楼市”公众号 了解活动动态

协办单位

